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Ελεύθερο Εμπόριο

5 ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΔΕΝ
ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΞΕΡΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ
EΕ-MΕRCOSUR

Όταν ανακοινώθηκε η συμφωνία ΕΕ-Mercosur, η Πρόεδρος Ursula von der Leyen
δεν έχασε χρόνο και ξεκίνησε μια εκστρατεία δημοσίων σχέσεων, ισχυριζόμενη
ότι είναι "συμφωνία win-win", επιχειρώντας να διασκεδάσει τις πολλές ανησυχίες
που σχετίζονται με τις γεωργικές και κλιματικές επιπτώσεις της Συμφωνίας που
υπέγραψε.
 
Αλλά αν προσέξουμε τα ψιλά γράμματα του τελικού κειμένου, η εικόνα είναι πολύ
διαφορετική. Ας δούμε αυτά που η Κομισιόν δεν θέλει να μάθει ο κόσμος για τη
Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών EE-MERCOSUR

Oι Συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου που δίνουν προτεραιότητα στο εταιρικό
κέρδος έναντι των ανθρώπων και του πλανήτη είναι μια ψεύτικη οικονομία

Μας είπαν ότι οι λαοί της ΕΕ, της Αργεντινής, της Βραζιλίας, της Παραγουάης και της Ουρουγουάης
θα επωφεληθούν από αυτή τη συμφωνία ελεύθερου εμπορίου. Αυτό μπορεί να ισχύει για μια χούφτα
CEOs  και πολυεθνικές εταιρείες, αλλά μην γελιέστε, αυτή η συμφωνία θα πλήξει τους αγρότες, τους
αυτόχθονες πληθυσμούς και τους εργαζόμενους.
 
Η έλλειψη ρήτρας που θα εναρμονίζει τα πρότυπα παραγωγής της Mercosur με αυτά της ΕΕ,

φυτοφάρμακα, αντιβιοτικά και ορμόνες που απαγορεύονται στην Ευρώπη.
Χάρη στη συμφωνία, αυτά τα προϊόντα θα υπόκεινται σε λιγότερο αυστηρό έλεγχο, διατρέχοντας
τον κίνδυνο να επιτραπεί η είσοδος επιβλαβών προϊόντων στις αγορές της ΕΕ, υπονομεύοντας τις
διασφαλίσεις για τη δημόσια υγεία.
 
Οι εργαζόμενοι και στις δύο περιοχές θα υποφέρουν, οι ευρωπαίοι αγρότες και οι εργαζόμενοι στον
κλάδο των τροφίμων θα υποστούν  ζημιές λόγω φθηνών εισαγωγών, ενώ οι συνθήκες εργασίας στις
αγροτικές εκμεταλλεύσεις της ΕU- Mercosur θα παραμείνουν εντατικές, με ελάχιστη προστασία για
μισθούς, ασφάλιση ή συνδικαλισμό.

Η EU-MERCOSUR ΔΕΝ ΘΑ ΩΦΕΛHΣΕΙ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

εγγυάται ότι οι εντατικές παραγωγές στις χώρες της Mercosur μπορούν να χρησιμοποιούν
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ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ

Οι συνειδητές αλλαγές στη διατύπωση της Συμφωνίας
δείχνουν κρυφή ατζέντα για παράκαμψη των κοινοβουλίων

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΕ-MERCOSUR ΕΠΙΤΑΧΥΝΕΙ
ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Η συμφωνία είναι μια κούρσα προς τα κάτω για
όσους ήδη παλεύουν να βιοποριστούν από τη γη

Η συμφωνία ΕΕ-Mercosur διατηρεί τις ίδιες ποσοστώσεις για την εισαγωγή

 
Οι εισαγωγές  βοείου κρέατος από τη Νότια Αμερική στο πλαίσιο της

25.000 τόνοι χοιρινού κρέατος, 190 000 τόνοι ζάχαρη και 650 000 τόνοι
βιοαιθανόλης θα επιτραπούν στην αγορά της ΕΕ χωρίς δασμούς.
 
Αυτό δεν είναι νίκη για τους ευρωπαίους αγρότες. Η μαζική εισαγωγή
προϊόντων διατροφής από τις χώρες της Mercosur θα προστίθενται στις
υπάρχουσες πιέσεις για τους αγρότες, που συνθλίβονται ανάμεσα στις
μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρκετ και τις μεγάλες αγροτικές επιχειρήσεις.
 
Η Κομισιόν ανακοίνωσε ότι θα διαθέσει 1 δισεκατομμύριο ευρώ για την
αποζημίωση των αγροτών που πλήττονται από τον αντίκτυπο της συμφωνίας

τη γη θα σας πουν: οι αγρότες δεν θέλουν αποζημίωση, θέλουν μια δίκαιη

Οι αδύναμες δεσμεύσεις για τη δράση για το κλίμα
δεν είναι τίποτα αλλο παρά Green Washing.
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Η συμφωνία ΕΕ-Mercosur ανοίγει την πόρτα σε  μαζική αγορά προϊόντων απλό

Ο Αμαζόνιος είναι ήδη σε οριακό σημείο, με την αποψίλωση των δασών
στα ύψη και πυρκαγιές που σημειώνουν νέα ρεκόρ. Ωστόσο, η συμφωνία
περιλαμβάνει απλώς μια αδύναμη δέσμευση για «ενίσχυση των προσπαθειών
για σταθεροποίηση ή αύξηση δασικής κάλυψης από το 2030» μια προθεσμία
που είναι και πολύ καθυστερημένη αλλά και ανεφάρμοστη. Δεν μπορούμε να
περιμένουμε μέχρι το 2030 για να δράσουμε. Μόνο το 2024, οι δασικές πυρκαγιές
στη Βραζιλία κατέστρεψαν 11 εκατομμύρια εκτάρια, κάτι που σοκάρει καθώς
συνιστά αύξηση 116% από το 2023 !
 
Η Επιτροπή ισχυρίζεται ότι ο κανονισμός της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών
διασφαλίζει ότι «δεν διατίθενται στην αγορά της ΕΕ εμπορεύματα που
σχετίζονται με την αποψίλωση των δασών». Ωστόσο, η Συμφωνία θα τονώσει
το εμπόριο σε βασικά προϊόντα που δεν καλύπτονται από τον κανονισμό.
Για παράδειγμα, το 2023, η αποψίλωση των δασών στη σαβάνα Cerrado της
Βραζιλίας εκτινάχθηκε σχεδόν κατά 45% και αυτή η συμφωνία θα μπορούσε να
οδηγήσει σε περαιτέρω αύξηση. H EU-MERCOSUR επικαλείται τη Συμφωνία του
Παρισιού για το κλίμα, την τελευταία ελπίδα της ανθρωπότητας για να σταματήσει
την κλιματική καταστροφή. Ωστόσο, παρά τους ισχυρισμούς της Κομισιόν
ότι η EU-MERCOSUR μπορεί να είναι αναστέλλεται εάν υπάρξει παραβίαση της
Συμφωνίας του Παρισιού, αυτό στην πραγματικότητα δεν υπάρχει στο κείμενο,
παρά μόνο  αναφέρεται σε χώρες που παραμείνουν καλόπιστα μέρος της
Συμφωνίας του Παρισιού.
 
Τέλος, ενώ η συμφωνία περιέχει δεσμεύσεις σχετικά με το κλίμα δεν περιλαμβάνει
κανένα μέτρο που θα βοηθήσει να το πετύχουμε. Εν τω μεταξύ οι εμπορικές
επιπτώσεις της συμφωνίας θα σημαίνουν περισσότερη αποψίλωση των δασών,
περισσότερη μονοκαλλιέργεια και μεγαλύτερη κλιματική καταστροφή.

και περιβαλλοντικό κόστος, και αυτό έχει αναγνωριστεί από την οργανώσεις

του Ατλαντικού που έχουν κάνουν εκστρατεία κατά της Συμφωνίας Ελεύθερου

 

η παγκοσμιοποίηση ήταν στο αποκορύφωμά της. Τώρα που οι αρνητικές επιπτώσεις
της παγκοσμιοποίησης δεν μπορούν να αμφισβητηθούν, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή

25 χρόνια.
 
Μια λογική που ακρωτηρίασε τις βιομηχανίες της Ευρώπης, εξαθλίωσε τους αγρότες
παγκοσμίως και κατέστρεψε τον πλανήτη για το κέρδος.
 

 
Έχοντας επίγνωση των αντιδράσεων που προκαλεί η Συμφωνία ανάμεσα στις
τοπικές κοινωνίες, τις οργανώσεις των αγροτών, των ακτιβιστών για το κλίμα και
των εργαζομένων, η Κομισιόν επιχειρεί να παρακάμψει τα κράτη-μέλη.
 
Η πρόεδρος Φον Ντερ Λάιεν γνωρίζει ότι αντιμετωπίζει σκληρή αντίσταση από
τις εθνικές κυβερνήσεις σε όλη την Ευρώπη και είναι γνωστό ότι  τόσο εθνικοί

το διάστημα.
 
Και τώρα η διατύπωση του κειμένου της Συμφωνίας παρουσιάζεται με εσκεμμένες
αλλαγές, που δείχνουν ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπονομεύει τις εθνικες
δημοκρατίες για να "κλείσει" τη συμφωνία: Από την αρχική αναφορά στο κείμενο
ως «Συμφωνία Σύνδεσης» για 25 χρόνια, την περασμένη Παρασκευή,

 

ήταν μια σημαντική διασφάλιση για τις ευρωπαϊκές δημοκρατίες ώστε να έχουν λόγο
για τις εμπορικές συμφωνίες που έχουν άμεσο αντίκτυπο στις οικονομίες τους.
 
Όμως μια «συμφωνία εταιρικής σχέσης» όπως επιγράφεται τώρα, αλλάζει τους
κανόνες για την επικύρωση της συμφωνίας, καθώς δεν χρειάζεται ομοφωνία πλέον
αλλά επιτρέπεται να ψηφιστεί με ειδική πλειοψηφία στο Συμβούλιο. Αυτό είναι

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει την υποστήριξη των πολιτών και το ξέρει.

Η LEFT ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΠΡΩΤΟΣΤΑΤΕΙ
ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕU-MERCOSUR

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕU-MERCOSUR ΕΙΝΑΙ

βουλευτές όσο και ευρωβουλευτές κρατήθηκαν εσκεμμένα στο σκοτάδι όλο αυτό

παρουσιάστηκε ξαφνικά ως «Σύμπραξη - Συμφωνία".

Γιατί συνέβη αυτό;  Γιατί, για μια συμφωνία σύνδεσης απαιτείται ομοφωνία μεταξύ
των κρατών μελών της ΕΕ  και μετά η επικύρωση στα εθνικά κοινοβούλια . Αυτή θα

"χτύπημα κάτω από τη μέση" για τα εθνικά κοινοβούλια και μια ευθεία παράκαμψη
της δημοκρατικής διαδικασίας και των Συνθηκών.

Oι Συμφωνίες Eλεύθερου Eμπορίου όπως αυτή επιφέρουν πραγματικό ανθρώπινο

των αγροτών, τα συνδικάτα και πάνω από 400 οργανώσεις πολιτών και στις δύο πλευρές

Εμπορίου ΕU-Mercosur.

Αυτός είναι ο λόγος που η LEFT ηγείται της δράσης στην Ευρώπη εναντίον αυτής
της Συμφωνίας. Όταν είχαν ξεκινήσει οι διαπραγματεύσεις της Mercosur το 1999,

υπογράφει μια συμφωνία που ακολουθεί την λογική που επικρατούσε πριν από

Η Αριστερά στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα συνεχίσει τον αγώνα για να αλλάξει
η προσέγγιση της εμπορικής πολιτικής με επίκεντρο τα δικαιώματα των εργαζομένων,
την ισότητα, τη βιωσιμότητα και την αλληλεγγύη.

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕU-MERCOSUR ΕΙΝΑΙ

Η EU-MERCOSUR είναι μια συμφωνία τύπου «αυτοκίνητα για αγελάδες»
που ευνοεί πολυεθνικές έναντι μικρών αγροτών και βιώσιμων πρακτικών.

αγροτικών προϊόντων όπως είχε συμφωνηθεί πριν από πέντε χρόνια.

συμφωνίας ΕΕ-Mercosur θα έχουν αυξημένη  ποσόστωση 99 000 τόνων
με την επιφύλαξη ευνοϊκών τιμολογίων.  180.000 τόνοι κρέατος πουλερικών,

ΕU-Mercosur. Ωστόσο, σε κάθε χώρα της ΕΕ, οι άνθρωποι που δουλεύουν

τιμή για τον κόπο τους.

τις αποψιλωμένες περιοχές του Αμαζονίου και της τροπικής σαβάνας Cerrado.




